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關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室和旅遊局的意見，本人對

立法會2026年1月5日第015/E14/VIII/GPAL/2026號公函轉來梁鴻細議員於

2025年12月26日提出，行政長官辦公室於2026年1月5日收到的書面質詢，

回覆如下：

對問題1. 保安司司長辦公室表示，目前澳門半島及離島區已設有三個

特定的出入境事務站，供搭乘遊艇人士辦理出入境手續，分

別是漁人碼頭出入境事務站、路環碼頭出入境事務站，以及

路環遊艇碼頭出入境事務站。倘乘坐遊艇人士經上述三個碼

頭出入本澳，須提前向治安警察局作出報備預約，以便該局

按時派員前往上址跟進通關手續事宜。此外，澳門海關積極

配合海事及水務局，優化遊艇自由行通關手續，並妥善監管

遊艇進出本澳口岸，防範及打擊利用遊艇非法出入境的行

為，有效維護澳門海域的治安秩序，為海洋休閒旅遊產業的

高質量發展創造有利條件。

關於在本澳其他合適水域增設遊艇出入境設施的問題，保安

當局持開放態度，將積極配合權限當局評估增設相關設施的

必要性和可行性，並持續完善通關配套措施，為遊艇自由行

旅客提供更便捷的通關體驗，從而進一步對接大灣區海上旅

遊的發展需求。
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現時本澳有三個客運碼頭具有海上出入境口岸功能，分別是

內港客運碼頭、外港客運碼頭及氹仔客運碼頭，現有碼頭設

施基本滿足海上客運發展需要。海事及水務局持續檢視及優

化各客運碼頭軟硬件設施，並與海運業界及相關部門保持密

切溝通，積極推動海上客運發展，同時會繼續配合城市規

劃、市民及旅客的出行需求變化，對本澳客運碼頭設施作動

態評估。

對問題2. 粵港澳三方已成立工作小組，探討“遊艇自由行”優化措

施。其中，粵澳雙方重點探討擔保金政策、出入境便利措

施、遊艇管理模式及內地休閒活動水域開放等事宜。海事及

水務局將繼續推進相關優化工作。

旅遊局表示，關於推進遊艇自由行方面，該局將配合權責部

門的實施進度，在條件成熟的適當階段，開展相關宣傳推廣

工作。

對問題3. 旅遊局表示，該局一直積極配合開展“澳門海上遊”活動，

以內港客運碼頭、氹仔客運碼頭、媽閣碼頭及路環碼頭為上

落客點，推出覆蓋澳門半島、氹仔及路環等海上航線。旅遊

局亦持續鼓勵及協調海上遊營運商在本澳舉辦盛事期間，結

合活動內容推出主題航線及夜遊體驗，豐富旅客遊澳選擇，

推動海上遊產品創新多元發展。

海事及水務局一直鼓勵業界根據市場需求，研發不同的海上

客運航線，為市民和旅客提供更多出行選擇。倘旅遊部門和
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業界有意發展更多海上客運航線，海事及水務局會積極配

合，並按海上客運規範提供技術意見和協助。

局長  黃穗文

(電子簽署 )
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